



基督教恩信之家
The Christian Home of Faith & Grace

恩信家書 2018-10

本會顧問：

劉少康牧師、李富強醫生、梁偉民律師、林紹雄會計師、
黎雪貞中醫師、黃志忠中醫師、鄧錫英醫生、
李錦洪先生、張偉奇先生

本會董事：

吳思源先生、陳佩筠女士、鄧秉翔先生、李建基先生

董事的話

陳佩筠女士

恩信之家事工 — 恩信姊妹屋

當學員完成宿舍的學習期後，就需要返回社會中過正常生活。但有不少畢業學員因沒有家人，或因某種原因未能適合搬回家與家人同住，在遷離宿舍後便要自己安排獨自生活。一時之間，她們會遇到不少的難題，一方面既要負擔高昂的租金，而獨自居住會因缺乏彼此守望而充滿危機，很容易陷誘惑，再次跌倒。我們想到若可以有一間「恩信姊妹屋」給予有需要的畢業學員共住，作為第二階段的學習，讓她們在一個健康穩定的環境中，在互相守望中，學習過獨立生活，學習保守自己，學習彼此扶持，對她們生命的根基，持續的成長都有重要的助益。當然，我們更期望她們在期間更趨成熟，被訓練起來，成為未來恩信宿舍的義工或同工。

神的恩手一直帶領著「恩信」！早幾年「恩信之家」宿舍的對面，剛有一幢兩層高的村屋出租，租金不算太昂貴，地方又十分合適，吸引了同工的注意，思量有沒有可能把它租下來，作為「恩信姊妹屋」。感謝主！董事們經考慮及相信神的供應，最終我們把這村屋租下來！經過粉飾後，這地方變成了一個溫暖的家，現已有姊妹遷入。

願聖靈在「恩信之家」宿舍及「恩信姊妹屋」大大動工，叫我們不斷看見生命改變和生命被興起的神蹟，叫主耶穌基督的名得著榮耀稱讚！

恩信姊妹屋新政策 — 現凡於其他機構完成戒癮療程，生命穩定及願意堅持戒癮操守的女性，如因特別情況未能搬回家與家人團聚，我們歡迎你申請入住姊妹屋，住宿期為一年。如欲了解申請程序、收費及入住守則等，歡迎來電或電郵查詢。

通訊地址：觀塘郵政局郵箱 62441 號 FB: www.facebook.com/chfg.org.hk

電話：2441 7723

網址：www.chfg.org.hk

傳真：2462 1135

電郵：faithgrace@chfg.org.hk



學員分享：新生命·新名字(Rhema)

李樂謙(Rhema)原名李慧敏，吸毒已二十年，曾住過不同的戒毒機構，但生命依然沒有改變，直至她來到恩信之家。今年8月初她在恩信之家已住滿一年了，為記念自己能完成這一年生命重整訓練，讓自己下定決心作一個新造的人，她決定改名為「李樂謙」。

Rhema:「Rhema 這英文名也是一位傳道人幫我改的，是希伯來文，意思是『聽神的話』。而今次改名為樂謙，是希望提醒自己以神的角度謙卑學習，樂意謙卑去做每件事。我17歲開始吸毒，以前在吸毒的黑暗世界，為錢我什麼都可以做，記得有一次，我一位好朋友剛出獄，其實她都是無什麼可依靠，但我竟然偷了她的手提電話，然後賣掉用賺取的金錢去買毒品。以前我經常講大話，覺得講大話是理所當然。」

良好的家庭關係是防止青少年有越軌行為的保護因素，可是 Rhema 卻成長自破碎的家庭，由於以往感到家人對自己有虧欠，這使她做人的價值觀完全扭曲。

Rhema:「由於自小缺乏家人的愛，我感到他們是欠了自己，同時也令我覺得周圍的人都對我有虧欠，所以我覺得就算對身邊的人講大話，欺騙他們，這都是理所當然。」

入住恩信的首三個月是保護期，恩信不像其他院舍有很密集的生活流程，在這保護期，學員必須跟從宿舍一切的安排，學習研讀聖經、祈禱及靈修，以追求靈性及個人成長，我們會給予學員很多個人空間，讓她們透過信仰的反思去重整內在生命和價值觀。這套生命重整的介入模式，令 Rhema 感受到愛和被尊重，今次她願意開放自己去認識信仰。

Rhema:「在恩信給我一份安穩的感覺，所以我開始會思想聖經，也發現信仰漸漸改變了我的性格、脾氣和與人的相處，現在我不想再講大話，以前我會無故罵人，現在就算有時想發脾氣，覺得不高興，我會嘗試去做運動、抄聖經等，總之找方法幫自己冷靜。雖然未必每次都可以控制，但是現在我樂意謙卑去學習，因為我體會人的生命是很短暫，既然現在生活不像以前那樣擔驚受怕，在這裡已經找到我想過的生活，所以我會好好珍惜。」

恩信之家亦著重推動舍友自力更生，服侍社群，我們會按學員的學歷、工作經驗及期望，安排她們作兼職實習。Rhema 也被安排到理髮店試工，她感受到重新被社會接納。

Rhema:「我已經有8、9年沒有認真去工作，在髮型屋工作我感到很開心，我的老闆是基督徒，他很有耐性教我洗頭和染髮，其他同事也很接納我，而在他們身上我學會了如何與顧客溝通，在這裡訓練了我的耐性和與人溝通。」

雖然 Rhema 已完成一年的訓練，但她主動提出申請留在宿舍多半年。

Rhema:「因為我明白戒毒不是最困難，但要堅持操守才是最重要。我怕自己現時根基未穩固，難以面對社會的試探。例如：我仍要繼續依靠神去學習控制情緒。我感到自己好似一隻羊，現在迷途知返，但仍有少少怒氣，希望在神裡學習保守自己的心。」

你要保守你心，勝過保守一切，因為一生的果效，是由心發出。 箴 4:23



我在恩信的「甜」、「酸」、「苦」、「辣」

2017 年是恩信之家踏入 20 週年，上期家書已節錄同工在恩信的「甜」、「酸」感受，今期和大家分享「苦」、「辣」編。

承恩“苦” 的分享

這是感恩會，要講苦好像有點不是很恰當，不過如說我只有感恩，沒覺辛苦的話，似乎不太落地了。那講講我的艱苦吧...「就係人工好鬼小，同外邊大機構相比，我哋恩信就相對地....（笑）。當然朝廷不用餓兵，神其實亦從未讓我捱餓過，相反以我收入來計仍好豐足。」在恩信的日子我生活上一點也沒艱苦過，苦的地方反而是在內心的掙扎上，在學習服侍的路上，最令我辛苦的地方是與人建立關係，我的成長讓我很保護自己，也害怕與人之間太深入接觸，但在工作上，我需要和姊妹建立良好關係，這份功課曾讓我差點就被打敗，我很想學懂愛人，但另一方面又強烈感到自己都控制不了的抗拒，那段日子我的掙扎很大：「我黝自己做唔到，又黝人哋做唔好。」那種滋味一點也不好受，所以現在的我都可算是苦盡甘來，感謝天父讓我有能力去學另一些功課。

奇恩“辣” 的分享

大家好！我係奇恩，我喺兩間女宿舍裡面做舍監，都差不多有 7 年。記得我初初做舍監時，好惡好嚴厲。因為姊妹佢哋當初入宿舍嘅原因，都各有不同，佢哋唔單止話對福音冇興趣，甚至佢哋可能冇諗過，原來嚟到宿舍要接受咁多訓練，仲要學習謙卑受教。對佢哋嚟講係難嘅，因為佢哋有好多自己嘅見解，有自己嘅一套。而我當初對姊妹係強硬嘅。只要佢哋唔跟程序，唔事先徵求同意，就加入自己嘅意思，我就嚟料架喇，我會毫不留情咁鬧人嘅。所以，當時我覺得喺我當值嘅時候，大多數姊妹都好乖嘅。佢哋好少有啲咩問題嚟問我，亦好少令到我覺得麻煩嘅。而且，佢哋有好多個仲叫我做阿媽添。咦！好似幾好嘅。但係原來阿媽呢個詞嘅背後，係有「難溝通」嘅意思存在。

感謝神！讓我領受原來即使我哋作為舍監，都一樣需要謙卑受教。神藉著聖靈感動我，令我明白如果管教當中唔包含大愛，呢個唔係上帝嘅心意。如果我唔謙卑俯首，根本睇唔到從地裡面剛生長出嚟嘅幼苗，分分鐘仲會一腳踩死佢。於是，我就謙卑咁踏低落嚟睇下佢哋。哦！其實佢哋都幾可愛架，隻隻唔同品種嘅辣椒仔，就等我呢隻大辣椒陪住佢哋一齊成長囉。感謝主！佢教曉我「辣」，但係用「愛」去調和。讓姊妹們先經歷神嘅愛，用愛去融化佢哋原先剛硬嘅心，用愛去激勵佢哋。而家仍然有姊妹叫我做媽媽，但願呢句媽媽嘅含意——係「愛」。將一切頌讚榮耀都歸畀我主我神！

恩信消息

1. 本機構為更有效推廣服務，我們已於 7 月份更新機構網頁 www.chfg.org.hk，歡迎大家瀏覽，了解我們最新資訊。
2. 恭喜學員樂謙於本年 8 月初，完成一年的「恩信伴我行」同行更生住宿訓練計劃，她選擇繼續留在恩信學習，願上帝繼續引領她未來的道路。
3. 本季度的「家聚」於9月20日晚上舉行，部份董事及一些支持的義工一同到宿舍，與宿舍學員及「姊妹屋」舍友一起聚會及愛筵。
4. 舍監每月均精心為學員安排不同形式的戶外活動，本季活動包括7月25日參觀添恩園，體驗有機耕種和園藝的樂趣；8月4日參觀香港濕地公園；及9月4日電影欣賞活動，舍監帶領學員到戲院觀賞電影動畫，使學員在宿舍的生活更增添趣味。

活動花絮：Ukulele 興趣班

近來宿舍經常傳出一陣陣 Ukulele 的樂韻，姊妹們通常在晚飯前後，就聚在房間內練習 Ukulele，使宿舍充滿著夏威夷的風俗氣氛。因為由 7 月中起，我們安排學員參加在「香港基督教更新會」舉辦的 Ukulele 夏威夷小結他基礎入門班，姊妹們每堂都非常投入學習，她們更期望日後可組成小樂隊，一同以 Ukulele 讚美上帝。願她們可繼續努力學習，姊妹們加油！



~ 奉獻支持 ~

本機構很需要為事工發展及日常運作籌務經費，期望教會及弟兄姊妹能在禱告中記念，及奉獻支持。

支票抬頭：「基督教恩信之家有限公司」或「The Christian Home of Faith and Grace Co. Ltd.」；支票寄往本會，或存入本會「恆生銀行」戶口 269-135232-668

- ◇ 請詳列姓名及地址，以便同工將收據寄回。
- ◇ 奉獻\$100 或以上可憑本會正式收據，作為香港區政府認可慈善免稅捐款。
- ◇ 貴機構或教會若希望多了解本會事工，我們可安排同工及學員到訪分享，請聯絡我們。